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Zpravodaj městského obvodu

Vánoční tvoření opět připomnělo krásu adventního času

V Třebovicích jsme se opět sešli v sobotu 29. listopadu k již
tradiční adventní akci – Vánočnímu tvoření, které se stalo ne-
dílnou součástí místních svátečních setkání. I letos přilákala
děti, rodiče, prarodiče i další milé hosty. Společně jsme prožili
den naplněný pohodou, tvořivostí a radostí ze společné práce.
Návštěvníci si mohli vlastnoručně vyrobit vánoční ozdoby i de-
korace – navlékat korálky, zdobit hliněné perníčky, tvořit svícny
či tradiční adventní věnce. Vůně jehličí, koření i svařeného vína
provázela celé dění a dodávala příjemnou a sváteční náladu.
Kulturní program obohatily děti ze ZŠ Josefa Valčíka, které pě-
veckým vystoupením připomněly krásu českých koled. Ne-
chyběly ani tradiční folklorní tance v podání Dětského souboru
Heleny Salichové, které potěšily všechny přítomné a dodaly
akci slavnostní ráz. Pro nejmenší se stala velkým zážitkem ná-
vštěva Mikuláše, andílků a čertů. Ti dětem nadělili drobné
dárky, a připomněli tak staré lidové zvyky spojené s tímto ob-
dobím.
Na závěr celé akce starosta všem poděkoval za hojnou účast a po-
přál klidné a požehnané vánoční svátky. Společně jsme se přesu-
nuli k vánočnímu stromu v Třebovickém parku, jehož slavnostní
rozsvícení završilo krásné odpoledne. Strom bude zdobit park
po celé svátky a zvát k tichému zastavení i vánočnímu rozjí-
mání.

Za kulturně sportovní komisi Lucie Ječménková

Máte doma nadbytečné vánoční ozdoby, které již nevyužijete, ale
jsou stále v dobrém stavu? Ať už se jedná o klasické koule, řetězy,
světýlka, figurky nebo třeba ručně vyráběné dekorace, my pro ně
najdeme skvělé využití. Dejte svým starým ozdobám druhou šanci
zazářit! Přineste své nepotřebné, ale nepoškozené ozdoby v období
5. až 14. ledna 2026 na podatelnu našeho úřadu městského obvodu.
Děkujeme za vaši štědrost a spolupráci.
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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí sousedé.
Rok 2025 se chýlí ke konci a já se potřebuji
s Vámi podělit o pár slov, která jsou zároveň
poděkováním, ohlédnutím i malým výhle-
dem do budoucna.

Třebovice letos opět ukázaly, že jsou mís-
tem, kde se snoubí pracovitost, sousedská
soudržnost a chuť posouvat naši obec ku-
předu. Když se podívám zpět na uplynulé

měsíce, vidím za sebou rok, který byl naplněn konkrétní prací.

Podařilo se nám posunout řadu projektů, na které jsme společně
dlouho čekali. Patří mezi ně například obnova veřejných prostranství
(ul. V Mešníku), pokračování opravy místních komunikací a pří-
pravy na realizování dalších projektů, např. přechod v ulici Třebo-
vické, parkovací místa v ulici 5. května, vysazování nové zeleně či
příprava dalších kroků k modernizaci, revitalizaci i obnově bytového
fondu (obytný dům „palárna“ č. p. 5002).

Velký kus práce odvedla také naše pracovní četa, která se postarala
o viditelné i neviditelné detaily každodenního provozu obce. Oce-
nění si zaslouží i naše spolky, hasiči a dobrovolníci. Velké uznání
a poděkování patří naší kulturně sportovní komisi, která pro vás
připravuje mnoho akcí a aktivit, jež přinesly kulturní zážitky
dětem i dospělým. Ještě jednou děkujeme. Poděkování také patří
panu Ivanu Lubojatskému. Ten nám všem věnoval krásný vánoční
strom, který jsme slavnostně rozsvítili v našem parku.

Vedle dokončeného a rozběhnutého máme před sebou ještě několik
projektů, jež čekají na dokončení nebo vstoupí do další fáze studie
či projektu, další přípravy podkladů k investicím, které budou v příš-

tích letech zásadní. Mezi ně se jednoznačně řadí dokončení studie
cyklostezky a úprava ulice Na Heleně.

Vážení spoluobčané, budeme pokračovat ve všech úkolech, které
jsme si stanovili a které máme před sebou. Třebovice jsou v dobré
kondici a s jasnými kroky do dalších let.
Dovolte mi popřát Vám všem požehnané, poklidné, radostné a ve
zdraví prožité Vánoce. Ať do nového roku vkročíte s energií, op-
timismem a chutí tvořit Třebovice jako místo, kde se dobře žije,
pracuje i potkává.

S úctou Váš starosta Jiří Volný

Také pro příští rok jsme pro třebovické občany připravili
stolní kalendář, jehož obrazovou část tvoří staré dobové
snímky a historické pohlednice Třebovic.

Zveme Vás k návštěvě třebovického úřadu v úřední dny, tj.
pondělí a středa (8.00 – 11.30 hod. a 12.30 – 17.00 hod.).
V podatelně úřadu v přízemí budovy radnice si můžete ka-
lendář vyzvednout. Vzhledem k omezenému počtu výtisků
bude vydáván jeden výtisk na číslo popisné rodinného domu.
Nabídka platí do vyčerpání zásob, nejpozději do 7. ledna
2026, kdy vydávání kalendářů končí.

Třebovický kalendář na rok 2026 představí historii Třebovic
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Začala platit nová pravidla pro pyrotechniku.

Letos nebude možné používat zábavní pyrotechniku v ta-
kovém rozsahu jako dosud. A to kvůli přísnějším pravid-
lům pro prodej a používání pyrotechnických výrobků, která
začala platit od letošního 1. prosince.

Cílem novely zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických vý-
robcích a zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon
o pyrotechnice), je snížit hluk, ochránit zdraví lidí a zvířat
a omezit znečištění ovzduší i riziko požárů.

Největší novinkou je zavedení bezpečných zón, v nichž bude
možné odpalovat pouze pyrotechniku kategorie F1, tedy napří-
klad jen prskavky, bouchací kuličky a menší fontány.
Zavádí se bezpečnostní pásmo kolem zdravotnických zařízení,
domovů pro seniory, ZOO, chovů zvířat, hospodářských areálů
a jiných citlivých míst do vzdálenosti 250 metrů od objektu.

Podle interaktivní mapy, která kvůli novele vznikla, se omezení
dotknou značné části kraje: zákaz bude platit na velké části
území měst, u menších obcích se často týká celého jejich území.

Za odpálení pyrotechniky v ochranném pásmu nebo v mís-
tech, kde to zakazuje místní vyhláška, hrozí pokuta ve
správním řízení až 100 tisíc korun, na místě to může být až
deset tisíc korun.

Zastupitelstvo městského obvodu Třebovice dne 10. 9. 2025:

SCHVÁLILO
plnění usnesení z předchozího zasedání Zastupitelstva městského
obvodu Třebovice;

VZALO NA VĚDOMÍ
předloženou zprávu o čerpání a plnění rozpočtu statutárního města
Ostravy – městského obvodu Třebovice k 30. 6. 2025;

SCHVÁLILO
plnění a čerpání rozpočtu statutárního města Ostravy – městského
obvodu Třebovice dle skutečnosti k 30. 6. 2025;

SCHVÁLILO
záměr investice městského obvodu Třebovice Venkovní stožárové
LED osvětlení na pozemku parc. č. 319 v parku na ulici Kozinova;

SCHVÁLILO
rozpočtová opatření č. 19, 20, 21, 22 k rozpočtu statutárního města
Ostravy – městského obvodu Třebovice na rok 2025;

ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo ke stavbě garáže umístěné na pozemku

parc. č. 528 v k. ú. Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava, ve vlast-
nictví statutárního města Ostravy svěřeném městskému obvodu
Třebovice od vlastníka;

ROZHODLO
neuplatnit předkupní právo ke stavbě garáže umístěné na pozemku
parc. č. 484 v k. ú. Třebovice ve Slezsku, obec Ostrava, ve vlast-
nictví statutárního města Ostravy svěřeném městskému obvodu
Třebovice od vlastníka;

POVĚŘILO
finanční výbor Zastupitelstva městského obvodu Třebovice prove-
dením kontroly hospodaření s majetkem a finančními prostředky
městského obvodu Třebovice;

POVĚŘILO
kontrolní výbor Zastupitelstva městského obvodu Třebovice pro-
vedením kontroly plnění usnesení zastupitelstva a rady městského
obvodu a dodržování právních předpisů Úřadem městského obvodu
Třebovice na úseku samostatné působnosti;

SCHVÁLILO
termín příštího zasedání Zastupitelstva městského obvodu Třebo-
vice dne 10. 12. 2025.

Vybíráme z usnesení Zastupitelstva městského obvodu Třebovice

Bezpečnější novoroční oslavy, méně hluku a ochrana lidí i zvířat

Svoz zeleně z BIO popelnic pro-
bíhá celoročně. V období vege-
tačního klidu od prosince do
března se bioodpad sváží 1x mě-
síčně.
Svozové dny v zimním období
v Ostravě-Třebovicích jsou na-
plánovány následovně:
12. prosince 2025
9. ledna 2026
6. února 2026
6. března 2026.

Svoz biopopelnic v zimě
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Sychravým sobotním ránem 25. října 2025 okolo desáté se v Třebo-
vicích a okolí rozléhal zvuk sirén a výstražné blikání mnoha hasič-
ských aut. Ne, nebylo to upozornění a výzva, že v místě nebo okolí
hoří, jako v roce 1894, nebo že se blíží povodeň, jak tomu bylo na-
příklad v letech 1997 nebo 2024.
Tentokrát to byla pouze spanilá jízda, která předznamenala slavnostní
shromáždění třebovických hasičů k oslavě výročí 130 let od založení
sboru.
Mnoho přihlížejících občanů s dětmi vidělo v ulicích nebývale vel-
kou kolonu hasičských aut. Profesionální Hasičský záchranný sbor
Moravskoslezského kraje předvedl dva vozy – první pro dopravu
osob a druhý vůz s výsuvným žebříkem. Svou techniku a chloubu
rovněž přijely představit dobrovolné sbory z Horní Lhoty, Dolní
Lhoty, Svinova, Polanky se svými dvěma vozy, Krásného Pole,Vře-
siny, Martinova a samozřejmě Třebovic.
Odpoledne téhož dne byla uspořádána v krásném prostředí vAltánu
vTřebovickém parku slavnostní schůze k oslavě 130 let trvání sboru.
Pozvání přijali jak členové sboru, tak hosté z okolí a také představi-
telé nadřízených hasičských orgánů. Milými hosty byla početná de-
legace mladých z družebního sboru ČEPERKAz blízkosti Pardubic,
se kterými udržujeme družbu již patnáct let. Čestná místa zaujali sou-
časný starosta Třebovic Jiří Volný a bývalý starosta František Šich-
nárek.
Po zahájení schůze státní hymnou a uvítacím proslovu TomášeAda-
muse – starosty sboru dobrovolných hasičů Třebovic, následoval
slavnostní projev, který shrnul 130 let činnosti sboru. Projev přednesl
Alois Lička, dlouholetý člen sboru. Z jeho projevu vyjímáme určité
pasáže, které mapují nejdůležitější události v životě sboru.

Třebovický hasičský sbor byl založen na schůzi 10. ledna 1895 za
předsednictví učitele Jiřího Dordy. Do sboru vstoupilo celkem 60 vět-
šinou starších občanů. Impulsem pro založení sboru byl velký požár
na podzim 1894 u sedláka Galluse.
Sbor si ihned pořizoval dostupnou techniku pro hašení – roku 1895
ruční stříkačku, v roce 1930 již motorovou. Poprvé již zasahovala při
požáru 31. 10. 1931 v Martinově.
Tuto techniku i uniformy a samozřejmě i potřebné nářadí si zakoupil
hasičský sbor z vlastních prostředků.
Obě světové války, jak první, tak druhá, vždy způsobily útlum v ak-
tivitách nejen hasičského sboru, nýbrž i jiných spolků. Násilná ger-
manizace po roce 1938 znamenala naprostý nezájem o nařízenou
činnost. Nechuť občanů k jakékoliv veřejné činnosti zesílil příjezdem
dvacítky německých důstojníků. Radnice byla obsazena vojskem.Ti
zničili archivní materiál na obci, příruční knihovnu přivezli na voze
hostinskému Gelnarovi ke spálení. Z radnice vytrhli pamětní desku,
odstranili pamětní list a mince. Následovaly domovní prohlídky. I na
faře. Zatčeno bylo asi 20 občanů, byli vyslýcháni na zámku, odvedeni
na hošťálkovskou louku a odtud odvezeni do Hlučína. Tam byli věz-
něni měsíc a pak dopraveni zpět. 1. 1. 1939 byly Třebovice přejme-
novány na Strebowitz.
Velmi působivě popsal třebovský kronikář panAlois Prokop válečné

a bezprostředně poválečné události v obecní kronice.
Válečnými a frontovými událostmi byly Třebovice velmi těžce po-

stiženy. Padlo zde 31 civilistů, mezi nimi zahynul při záchranných
pracích i náš člen Valentin Besta, který se snažil vyvést dobytek ze
statku Vojtěcha Galluse, a tam ho zasáhla kulka. Zbrojnice byla z 60
procent poškozena, byla vytlučena okna, zničeny dveře, ve zdech
byly hluboké díry a trhliny. Úřední odhad škody činil 60.000 korun,
kanonádou byla zničena i naše stříkačka, zcela zničena byla i spol-
ková agenda, včetně historické kroniky. 22. 7. 1945 se konala usta-
vující schůze sboru s počtem pouze 24 členů v nehostinné hasičárně,
postižené válečnými událostmi. Zájem o činnost sboru postupně rostl
a v roce 1946 měl sbor již 64 členů.
Úkolem bylo opravit naši těžce poškozenou zbrojnici. Díky píli a hou-
ževnatosti členů se to podařilo a výroční členská schůze konaná 17.
února 1946 už byla pořádána v hezkém prostředí.
Vraťme se však do roku 1934. V tomto roce se začalo hovořit o po-
třebě nové zbrojnice. Stávající zbrojnice, v té době už dávno nevy-
hovující potřebám sboru, byla v dnes již neexistující budově u vstupní
brány do parku.
Základní kámen ke stavbě byl položen 23. 6. 1935 u příležitosti čty-
řicetiletého jubilea trvání sboru dobrovolných hasičů v rámci slav-
nostní župní schůze. Na stavbu získáno 52.800 Kč, částečně jako
výtěžky ze slavností, dary i soukromými půjčkami členů. 21. 6. 1936
byla budova předána do užívání symbolickým předáním klíčů od
zbrojnice starostou obce panem Josefem Volným. Zde je nutno zdů-
raznit, že budova zbrojnice byla vybudována velmi velkoryse a ar-
chitektonicky velmi vkusně. Má krásný jednací sál. Stala se skutečně
reprezentativním stánkem hasičského sboru.
Každá budova časem stárne a potřebuje úpravy a opravy. Nejinak to
bylo i s naší zbrojnicí.
V roce 1959 byl nástavbou zbrojnice získán byt pro zbrojíře.
Další úpravy byly spojeny vždy se získáním nového hasičského auta.

Obdrželi jsme nové větší automobily, které se nevešly do vrat: v roce
1965 to byl vůz DV-16 OPPELBlitz – jako vozidlo pro povodňovou
službu.
Vbřeznu 1973 byl nám jako prvnímu požárnímu sboru na Ostravsku
přidělen nový nejmodernější dopravní vůzAVIAA30 DVS 12. Vůz

Třebovičtí hasiči slavili výročí 130 let od založení sboru
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byl dovezen zVysokého Mýta a hodnota činila 190.000 Kč, v červnu
roku 1999 jsme jej předali k rekonstrukci do Poličky. Vrátil se po
třech měsících se širší a vyšší skříní, takže se opět nevešel do vrat
a ty se musely rozšiřovat.
10. 4. 1989 přivezli z Jaroměře dva naši pověření členové nové po-
žární vozidlo A-31.1 s vybavením včetně stříkačky PS 12 RI. Byli
jsme opět první jednotkou na Ostravsku, která dostala toto nejmo-
dernější zařízení.
Poslední opravy se naše hasičská zbrojnice dočkala v roce 2009 za
starostování pana Františka Šichnárka.
Zásadní obrat nastal v dubnu 2018, kdy náš sbor dostal nejmoder-
nější vůz MERCEDES, a ten již potřeboval zcela nový prostor. Proto
vedení třebovského obecního úřadu rozhodlo postavit na pozemku
vedle stávající zbrojnice zbrojnici novou, moderní se vším potřeb-
ným příslušenstvím.
Významnou událostí sboru bylo zakoupení vlastního automobilu
DSV8-AERO 150-(Aerovka) s přívěsnou motorovou stříkačkou PS
8. v roce 1949. Byl uveden do provozu svěcením 5. června 1949
v rámci letní slavnosti a za mimořádně vysoké účasti okolních sborů.
Sbor dostal finanční podporu – od místního MNV částku 50.000 Kč
a od lihovaru Třebovice 3.000 Kč. Tento vůz nám spolehlivě sloužil
až do roku 1971, kdy byl sešrotován.
Z výše popsaných událostí je zřejmé, že sbor měl od svého založení
ve svém středu schopné a obětavé organizátory, osobnosti. Zde
v tomto vystoupení bych chtěl jmenovat aspoň některé výrazné členy
po roce 1945.
8. 1. 1956 – byl na výroční členské schůzi zvolen předsedouAugus-
tin Besta. Člen Místní jednoty po vzoru svého otce od svých 20 let.
Tuto funkci velmi úspěšně plnil až do r. 1971, kdy pro vážnou nemoc
musel odstoupit. Třebovský rodák, patriot (žil v letech 1900-1972),
byl celoživotně aktivní v místním občanském, společenském i poli-
tickém životě, s podnikatelským a obchodním duchem. Augustin
Besta byl motorem celého sboru.
Bratr BohumilTešnar (1909-1992), rodák zVelké Polomi, se doTře-
bovic přistěhoval a oženil v r. 1949 a v témže roce vstoupil do Místní
jednoty požární ochrany. Povoláním učitel především matematiky se
od svého příchodu do Třebovic rovněž podílel na veřejném životě
v obci. Byl členem Sokola, amatérsky si zahrál i divadlo. Od roku
1953 až do pokročilého věku vykonával v hasičském sboru funkce
střídavě jednatele nebo pokladníka. Jeho finanční výkaznictví, plá-
nování a vyúčtování našich slavností a plesů mělo rysy bankovního
úředníka. Však také byl i pokladníkem v místní Kampeličce.
Na jaře 1954 vstoupil do sboruVáclavTengler (1924-2009), ihned se
stává členem výboru Místní jednoty ve funkci výcvikového referenta
a na výroční členské schůzi 23. listopadu 1958 byl zvolen velitelem
hasičského sboru, kterého svědomitě vykonával až do roku 1979 –
tedy neuvěřitelných 21 let. ZásluhouVáclavaTenglera začala éra sys-

tematického vzdělávání. V roce jeho nástupu 1954 se mu podařilo
získat 16 kluků do 14 let, kteří se již na jaře zúčastnili nově zavedené
celostátní soutěže družstev. Stali základem pro pozdější aktivní druž-
stvo, ale i funkcionáře. Pod velením pozdějšího velitele družstva Ji-
řího Líska vyhrávalo poháry v požárnických soutěžích – i v těch
nejprestižnějších – Pohár primátora Ostravy.
Tady je nutné zmínit ještě jedno jméno žijícího legendárního člena
bratra Milana Urbaníka (*1934). Od svého vstupu do sboru v r. 1954
byl jedním z nejaktivnějších členů. Jeho hlavní parketou byla tech-
nika. Pečoval o všechna auta, dovybavoval je dle potřeby. Výbor-
ného spolupracovníka získal v osobě Antonína Koláře (*1951),
skvělého automechanika, jehož jméno se pravidelně objevuje v zá-
pisech ze schůzí nebo i v kronice v souvislosti s opravou aut a stří-
kaček.Aktivity bratra Urbaníka se však neomezovaly jen na techniku
– byl organizátorem všeho druhu, i zájezdů. Když nebyl zrovna k di-
spozici vedoucí mládeže, zaskočil i za něho. Významný kus práce
odváděl svým řemeslnickým fortelem. S manželkou Aničkou, která
ho ve všech aktivitách podporovala, nechyběl na žádné akci.
Hasičský sbor slaví 130 let.Ve vedení sboru stojí starostaTomášAda-
mus (*1972) a velitel Tomáš Volný (*1987). Sbor má dobré pod-
mínky k dalšímu rozvoji. Spolupráce s třebovským úřadem je od jeho
vzniku výborná, ať již to bylo s dřívějším starostou Zdeňkem Lubo-
jackým (ve funkci 1991-1998), Františkem Šichnárkem (ve funkci
1998-2022), jakož i se současným starostou Jiřím Volným. Jim patří
velké poděkování za podporu.
Tímto vystoupením vzdejme úctu všem, kteří šli na pouti životem
před námi a udělali kus záslužné práce. Skláníme se před těmi, kteří
se v současnosti neuzavírají do vlastní ulity a obětují svůj čas ku pro-
spěchu spoluobčanů.

Vyvrcholením schůze bylo vyznamenání zasloužilých členů, případně
ocenění pamětními medailemi. Pamětní medaile se stužkami uděluje
výbor dobrovolného sboru hasičů za 10, 20, 30, 40 a 70 let členství.
Zmiňme jmenovitě aspoň ty, kteří dosáhli 50 let členství. Jsou to Jana
Zachrová, Jiří Priesol, Miroslav Urbaník (70 let), Miroslav Lisko,
Karel Gallus. Zvláštní pozornosti se dostalo nejstaršímu a velmi ak-
tivnímu členu – bratru Milanu Urbaníkovi. Obdržel nejvyšší ocenění
– Stužky za 70 let členství a Řád Svatého Floriána. Toto nejvyšší vy-
znamenání udělované Sdružením hasičů Čech, Moravy a Slezska
převzal z rukou starosty Oblastního sdružení hasičů – bratra Tomáše
Lefnera za jeho celoživotní sedmdesátiletou činnost ve sboru i činnost
veřejnou. Jeho medailonek je uveden v projevu.

Závěr patřil bohatému pohoštění, které připravil formou cateringu
kolektiv Třebovické role. Poté se rozproudila družná zábava za do-
provodu reprodukované hudby.
Každý účastník schůze obdržel dárkovou tašku se sklenicí s emblé-
mem hasičského sboru a drobné dárky.

Alois Lička
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Třebovickému KAPRU je letos třicet let – 4. část
VYBÍRÁME Z PRVNÍCH VYDÁNÍ TŘEBOVICKÉHO KAPRA...
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Akce, které můžete navštívit v Třebovicích v příštím roce
Vážení a milí třebovičtí spoluobčané,
rok 2025 se nezadržitelně blíží ke svému konci. Z celého srdce
Vám děkujeme za Vaši přízeň, podporu a všechny ty milé úsměvy,
které jsou pro nás tou největší odměnou. Naše poděkování patří
také vedení městského obvodu, všem místním spolkům a ne-
únavným dobrovolníkům, bez jejichž pomoci by organizace nej-

různějších akcí v naší obci nebyla možná.
Máme pro Vás připraven doslova nabitý plán akcí na příští rok –
a věřte, že se opravdu máte na co těšit!
Přejeme Vám všem klidné prožití vánočních svátků a šťastný
vstup do nového roku!

Vaše kulturně sportovní komise Třebovice

Ve čtvrtek 2. října se v krásném prostředí třebovického Altánu
uskutečnil koncert Operní a operetní melodie sólistů Slezského
divadla v Opavě – sopranistky Barbory Čechové a tenoristy Ju-
raje Nociara. Oba sólisty bravurně doprovázela klavíristka Re-
gina Bednaříková.
Kulturní akci zahájil milým přivítáním účinkujících i návštěv-
níků starosta Třebovic pan Jiří Volný.
Koncert nabídl operní skladby ze světové klasiky, jakou je be-
zesporu opera Carmen, ale zejména se soustředil na českou
tvorbu v podobě zlidovělé opery Prodaná nevěsta. Spolu se zpě-
váky jsme si mohli notovat proslulé Věrné milování nebo se

pohupovat v rytmu klavírní úpravy Proč bychom se netěšili.
Nechyběl ani Dvořákův Jakobín.
Větší polovinu koncertu zaplnily operetní klasiky, v nichž
každý posluchač našel svou oblíbenou a známou melodii, např.
Kdo nás oddal, Jste kavalír nebo Joj, cigán.
Perfektní atmosféru koncertu podpořilo i neformální setkání
s účinkujícími u domácího burčáku v závěru akce.
Věříme, že koncert potěšil na duši všechny zúčastněné a roz-
zářil pochmurný podzimní večer jako barevné listí na stromech
v Třebovickém parku.

Potěcha pro duši aneb Proč bychom se netěšili z koncertu vAltánu

KALENDÁŘ AKCÍ PRO ROK 2026 plánovaných kulturně sportovní komisí Třebovice
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Velké díky třebovické taneční mistryni

Za milé podpory pana faráře Karla Rechtenberga se 13. září ko-
nala beseda o historii našeho krásného kostela. Premiérovou
besedu nad dobovými fotografiemi vedl Petr Lexa Přendík
z projektu Ostravské pěšiny, jehož známe z mnoha besed, které
ve Třebovicích již uskutečnil.
Výjimečnou atmosféru tohoto místa dokreslila krásná barokní
hudba a záře mnoha svíček.
Kostel není obyčejná stavba. Do kostelů často vstupujeme jako
do památných prostor, a to s jistou zvědavostí, co tam uvidíme.
Nejsme-li jen sběrači fotografií míst, která jsme navštívili, na
chvíli se zastavíme. Mnohdy pak vnímáme zvláštní atmosféru,
kterou tato místa přináší, a to nás těší.
Kostel Nanebevzetí Panny Marie je nejstarší mariánský kostel
na území města Ostravy a druhý ostravský kostel zasvě-
cený Nanebevzetí Panny Marie; tím dalším je kostel michálko-
vický. Věděli jste, že ten náš je od 2. března 2011 památkově
chráněn?
Původní dřevěný kostelík je písemně doložen již od roku 1553.
Na jeho místě byl v roce 1738 postaven zděný barokní kostel.
V roce 1931 byl kostel vyzdoben malbami dle návrhu vídeňského
malíře Josefa Kleinerta. Ke zdi kostela přiléhá hrobka rodiny Sto-
nawských a Scholzových, kde je pohřbena i spisovatelka Marie
Stonawská, nám tolik známá mecenáška umění.
Zajímavé byly také informace o poslední rozsáhlé rekonstrukci

včetně restaurátorských prací, kterými objekt prošel v letech
2022 až 2025.
Hodinka uběhla jako voda, povídali jsme si o historii kostela
od počátku do dneška, o dějinách farnosti, úpravách a přestav-
bách kostela a liturgických předmětech. Pokud Vás toto téma
zajímá a chcete se dozvědět více, další fotopřednáška se bude
konat v sobotu 7. února 2026 od 17.00 hodin opět v našem pře-
krásném kostele.

Za kulturně sportovní komisi Hana Rieznerová

Beseda o historii třebovického kostela

Tanec je vášeň, láska, zábava, ale také velmi
náročný sport.

Za dokonalým tanečním vystoupením se skrývá
spousta práce, potu, únavy a často i zranění. Hod-

nocení takového výkonu je pak mnohdy ve-
lice subjektivní, protože tanec – to není běh
na čas ani skok do dálky, kde lze jedno-
značně určit vítěze. O to víc si pak tanečník
cení vítězství.

V listopadu 2025 se v Polsku konalo mi-
strovství světa IDO (International Dance

Organization) v karibských tancích, na kte-
rém vybojovala Kristýna Janásová v jednot-
livých tancích několik titulů: mistryně světa
v merengue, vicemistryně světa v salse a titul
druhé vicemistryně v tanci bachata.

Jsme na ni moc hrdí.
kamarádi a rodina

Pozn.
Kiki začínala své pohybové krůčky právě v našem
třebovickém Sokole. Ať už se vaše dítě chce věnovat
jakémukoliv sportu, podporujte je, stojí to za to, sport
utváří nejen vzhled, ale hlavně charakter člověka.
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Světlešedý den, jaký asi bude? Tuto otázku si kladli mnozí
z nás, kteří jsme se účastnili podzimního seniorského zá-
jezdu. Ony pochybnosti se ovšem týkaly jen počasí, protože
o tom, že to bude prima výlet, pochybovat nebylo třeba.
Nastoupili jsme do autobusu a rázem se ocitli ve Starém
Městě u Uherského Hradiště, a to v Event Centru na Ná-
městí Velké Moravy. Dominuje mu kostel Svatého Ducha.
Pojetí? Odvážné, jak už to v našich časech bývá. Jeho dvě
věže – křížem propojené – představují věrozvěsty sv. Cy-
rila a Metoděje. Pontifikální mše zde proběhla v říjnu 2014.
Z náměstí vedly naše kroky do malého, zeleného a dech be-
roucího ráje zvaného Isabelia. Na nevelké ploše nás ohro-
mila největší sbírka tisů japonských na světě, přesněji řečeno
minitisů, a taky minijavůrků, minišvestek, minimeruněk…
Ano, domýšlíte se správně, byly to bonsaje. Exponáty zcela
unikátní, stáří některých 500-600 let. Zahrada přitlumené
elegance, břidlicová skalka s jezírky, kapry Koi i lotosy.
A neméně zajímavá sbírka kamenů suiseki. Ty jsou v Ja-
ponsku považovány za umění. Jsou to kameny, které, ač ne-
byly nijak opracovány, znázorňují přírodní scenérie, postavy
lidí, zvířat, nejrůznější objekty… Isabeliem nás provázela
věci znalá dáma, která má svou práci opravdu ráda. A to je
vždycky obohacující.
No, a už se přehouplo poledne, čili čas na oběd – tentokrát
v Topolském pivovaru. Samozřejmě jsme ochutnali i místní
pivo, ale to hlavní ochutnávání nás teprve čekalo.
Čekalo na nás ve Velehradských vinicích. A jaké bylo?
Skvělé, k čemuž nemalou měrou, kromě vína, přispěl jak
fundovaný, tak zábavný someliér. Vytříbil naše vinařské
chutě a obohatil nás nejen znalostmi, ale i spoustou infor-

mací, historek a zážitků. Osm generací si zde na 26 hekta-
rech předává zkušenosti s vínem spojené. (Jejich vína jsou
k mání ve vinotéce Hruška naproti Kauflandu v Marián-
ských Horách.) „Na Velehradských vinicích tvoříme vzpo-
mínky,“ píše se na jejich stránkách. Souhlas, jsou hezké.
Nejspíš si tedy dovedete představit, jak příjemně rozjařená
se naše „banda“ vydala na zpáteční cestu.
Olinko, díky za výběr cílů podzimní akce, za celou organi-
zaci a celodenní péči. Pane starosto, Vám díky za překva-
pení v onom centru. Koláčky od Vás přišly v pravý okamžik
a byly mňam.
Byl náš světlešedý den dnem povedeným? Co myslíte?

Eva Micková

I já se vzpomínkově vracím k podzimnímu zájezdu na Slo-
vácko. Připravený program jsme zahájili posezením u ká-
vičky v nově zrekonstruovaném jezuitském sklepě, který byl
vybudován mnichy v druhé polovině 17. století. Poté nás če-
kala návštěva Bonsai muzea Isabelia, kde jsme si prohlédli
velmi zajímavou a obsáhlou sbírku bonsají. Po tradičním
obědě následovala plánovaná degustace vín v prostorách vi-
nařství Hruška, které je součástí Velehradských vinic. Na
úvod nás someliér seznámil s historií místního vinařství
a druhy vín, které se zde pěstují. Po ochutnávce vzorků byla
možnost si jakékoliv víno zakoupit.
Chci poděkovat za všechny účastníky zájezdu všem organi-
zátorům kulturně sportovní komise pod vedením paní Olgy
Kainarové za celkovou skladbu zájezdu a hladký průběh,
který přispěl k plné spokojenosti všech.

Václav Bursík

16. září 2025: Den pro třebovické seniory
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Toto motto je hlavní myšlenkou Vámi tolik oblíbených Čajů o páté.
Podzimní setkání se uskutečnilo v sobotu 18. října v KD Altán.
Při dostaveníčku s dříve narozenými se ocitáme ve světě noblesy,
společenských oděvů, úsměvů a radosti.
Jak se baví senioři? Tato otázka si zaslouží pozornost, protože
seniorský věk neznamená konec zábavy, ale naopak začátek no-
vých dobrodružství! Nenechte se mýlit, naše Čaje jsou plné ener-
gie, společných vzpomínek a příjemného popovídání. Protože
zábava a společenský život, to jsou ingredience pro šťastný a ak-
tivní život v pokročilém věku. Již tradičně navštěvují naše Čaje
o páté i senioři z jiných částí města.
Krásné a zajímavé jsou i vzpomínky na „čaje jejich mládí“. Tu
nejkrásnější teď přinášíme i Vám:

„Je veliká škoda, že tradice odpoledních čajů zanikla. V poslední
době se již nekonají, je těžké najít místo, kde si může starší ge-
nerace zatančit. Čaje byly i důvodem, proč se hezky obléknout.
Nosily jsme sukně a halenky nebo svetříky a především pohodlné
botky. Hoši měli sáčko a kalhoty a byli velice elegantní. Na par-
ketu jsme kromě polky a valčíku tančili jive, foxtrot a charles-
ton.“ Na čajích o páté vznikaly i lásky, jak nám prozradil jeden
pár: „Nejenže jsme se tam vždy dobře pobavili, ale poznali tam
svoji životní lásku.“
Děkujeme za Vaše krásné vzpomínání. Těšíme se na další, a to
7. března 2026, kdy si spolu zatančíme na Čaji o páté k MDŽ.
Vstupte do roku 2026 tanečním krokem, lehce a hlavně ve zdraví.

Za kulturně sportovní komisi Hana Rieznerová

Jen tak si zatančit a popovídat s vrstevníky

Jednota Orel Třebovice
Vážení spoluobčané Třebovic, jsme Jednota Orel Třebovice, křes-
ťanská sportovní organizace. Naše aktivity se ale neomezují jen na
sportovní akce, účastníme se, ale i pořádáme také akce kulturní.
Z důvodu špatného stavu střechy naší tělocvičny došlo ke značnému
omezení aktivit, které podnikáme. I přesto se ale nadále věnujeme
sportovním aktivitám, kdy si naši členové pronajali jiná sportoviště,
například florbalisté, stolní tenisté aj., nebo aktivitám společenským,
například společenské večírky, smažení vaječiny nebo divadelní před-
stavení, jež také musejí být pořádány v náhradních prostorách. Podí-
líme se i na akcích (spolu)pořádaných městským obvodem, ať už se
jedná o Den dětí, Třebovický koláč a další. Obyvatele Třebovic ale
bude zřejmě nejvíce zajímat stav tělocvičny v současné době.
Od uzavření tělocvičny v roce 2022 jsme se dostali přes vypracování
projektu oprav, uzavření smlouvy se stavební firmou, stavební po-
volení, zajištění finančních prostředků až k zahájení faktických oprav
v roce 2024.
Vroce 2024 se podařilo provést demontáž poškozené střechy, svázání
věnce, výměnu dvanáctimetrových vazníků, zakrytí střechy folií, aby
odolala povětrnostním vlivům během zimy, a instalaci okapů.
V roce 2025 proběhly instalace stropů, elektroinstalace, instalace
stropních svítidel, oprava vnitřních omítek, výmalba, výměna parket
v místech, kde došlo k zatečení při povodních, oprava a nalakování
parket v celé tělocvičně.Vprůběhu října byly položeny finální střešní
krytina a podlaha na jevišti.
V roce 2026 bychom chtěli střechu tělocvičny zateplit foukanou izo-
lací. Byli bychom velmi rádi, kdyby se nám podařilo zajistit další fi-
nanční prostředky k zateplení celé stavby, čímž by prokoukla i fasáda,

ale především by se snížila energetická náročnost celé budovy.
Provoz tělocvičny bychom chtěli obnovit tak, aby ve školním roce
2026/27mohloprobíhat jakcvičení, tak idalšíaktivity,aobčanéispolky
již mohli využívat nejen workoutové hřiště, ale i opravenou tělocvičnu,
kde před uzavřením proběhla zdařilá rekonstrukce toalet.
Nemůžeme opomenout ty, bez nichž bychom nemohli opravu tělo-
cvičny zvládnout. Jedná se o Magistrát města Ostravy, Krajský úřad
Moravskoslezského kraje, úřad městského obvoduTřebovice, ústředí
Orla ČR, stavební firmuAMO MONTOstrava a.s., Farnost Ostrava-
Třebovice a drobné dárce, kteří nás finančně podporují.
Pokud naše úsilí shledáváte smysluplným, můžete nás podpořit pro-
střednictvím finančního daru na transparentní účet naší jednoty (č.
účtu: 2102455072/2010). Na vyžádání lze vyhotovit i smlouvu o po-
skytnutí finančního daru pro daňové odpočty. Za jakýkoliv druh po-
moci budeme vděčni.

Orel jednota Ostrava-Třebovice
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Rybářský spolek Laša Třebovice ve spolupráci s kulturně spor-
tovní komisí se již letos na jaře dohodli na pořádání rybářských zá-
vodů pro třebovické děti na rybníce Laša. Projekt dostal pracovní
název Třebovický kapřík, a ten mu už zůstal. Věříme, že tím po-
ložil základy nové tradice mezi třebovickými akcemi.
V sobotu 13. září se tedy první ročník uskutečnil. V 9 hodin byly
děti připraveny nahodit a začít lovit. Zrána sice počasí moc ne-
přálo, bylo zamračeno a do 10:30 pršelo. Dětem to ovšem chuť
do závodění nevzalo! Počasí se umoudřilo a vykouklo i sluníčko.
Děti soutěžily ve dvou kategoriích – o největší ulovenou rybu
a největší délku nalovených ryb. Malým rybářům se více než
dařilo! Zvládli „vytáhnout“ z vody spoustu malých plotic, men-
šího amura, kapry a úhoře o mírách přes 60 cm.
Vítězem soutěže o největší rybu se stal rybář s jeseterem 84 cm.

Vítězem kategorie o největší délku nalovených ryb se stal rybář
s celkovou hodnotou 237 cm. Každý malý rybář si odnesl dře-
věnou medaili v podobě kapříka a sladký balíček. Vítězové ka-
tegorií pak získali vítězné poháry a kovové medaile.
O vydařenosti akce svědčila spousta úlovků i radosti a spoko-
jenosti malých rybářů.
Velké poděkování patří pořadatelům jak ze strany Rybářského
spolku Laša, tak i ze strany třebovické kulturně sportovní ko-
mise, kteří zajistili úspěšný průběh akce. Největší zásluhu na
bezproblémovém průběhu akce mají a největší dík si zaslouží
Monika Staňková a Olga Kainarová.
Přejeme hodně štěstí Třebovickému kapříkovi 2026 a Petrův
zdar!

Za Rybářský spolek Laša Třebovice Libor Šichnárek

Třebovický kapřík 2025 – 1. ročník
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Vánoční slovo...
Drazí třebovičtí občané,
opět jsme se dostali k závěru roku a můžeme se ohlížet zpět za
rokem uplynulým…
S pomocí Boží, pomocí mnoha lidí i s finanční pomocí našeho
městského obvodu se nám letos podařily uskutečnit tři velké
opravy našeho kostela. V létě byl opraven místy značně poško-
zený sokl okolo celé budovy a byly renovovány všechny vstupní
dveře, na nichž už se podepsal zub času. Na podzim se nám vrá-
tila zrestaurovaná kazatelna.
V lednu příštího roku tak zahájíme už pátý rok potřebných res-
taurátorských prací na historickém inventáři kostela, na řadě je
oltář sv. Jana Nepomuckého v boční kapli.
Opravy a údržba majetku pro nás sice nejsou to nejdůležitější, ale
dokud putujeme tímto světem, tak se tomu nevyhneme.Atak jsem
rád, že se náš kostel podařilo zase trochu zkrášlit, ale především,
že slouží svému účelu – totiž, že se v něm scházejí lidé, kteří tvoří
„živý chrám“.
Z velkého množství okamžiků budování tohoto živého chrámu
chci kromě křtu dvou dospělých o Velikonocích zmínit zvláště
první svaté přijímání, které v květnu přijalo jedenáct dětí, a svá-
tost biřmování, kterou v listopadu náš ostravsko-opavský biskup
Martin David udělil jedenadvaceti lidem, kteří se na tuto událost
více než rok připravovali.
Rád bych Vás pozval do našeho kostela na vánoční bohoslužby

nebo třeba jen k tiché návštěvě jesliček a také na Živý betlém
v Třebovickém parku (rozpis najdete na plakátku).
U betléma v kostele i na Živém betlémě bude možné, stejně jako
před třemi lety, přispět do Nadačního fondu Betlém nenarozeným
na kampaň Štědrý dar pro betlémské děti pro pomoc těhotným

matkám, které se ocitají osamocené, bez zázemí partnera nebo ro-
diny a v tísni rozhodují o životě svého dítěte. Získané finanční pro-
středky budou sloužit k podpoře Azylového domu pro těhotné
matky v tísni v Hamrech u Hlinska, který od svého otevření v roce
2008 poskytl zázemí, podporu a pomoc již 230 matkám a 322
dětem z celé České republiky. Více informací na www.nfbetlem.cz.
První sobotní večer v novém roce se bude konat v našem kostele
novoroční koncert.
Koledníky charitní Tříkrálové sbírky, kterou v Třebovicích zajiš-
ťuje naše farnost, můžete očekávat v sobotu 10. ledna 2026. Ko-
ledníci budou vybaveni zapečetěnou pokladničkou s logem
Charity a vedoucí skupinky bude mít průkazku.

Přeji Vám pokojné Vánoce a odvahu hledět do nového roku s nadějí.
Karel Rechtenberg, farář
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Přání štěstí, zdraví a pokoje do nového roku do domácností v Os-
travě a okolí budou přinášet Tři králové při tradiční Tříkrálové
sbírce, pořádané Charitou Česká republika v termínu 1. až 14.
ledna 2026.
Výtěžek koledování podpoří i ostravské záměry Charity Ostrava
a Charity sv. Alexandra na pomoc lidem v nouzi, na které bude
možné přispět do zapečetěných pokladniček nebo na sbírkový
účet č. 66008822/0800 u České spořitelny s variabilním symbo-
lem: 7779808013.
V úterý 6. ledna 2026 v době od 15 do19 hodin bude na Alšově ná-
městí v Ostravě-Porubě vydáván Tříkrálový punč.
Pokud byste se i Vy chtěli připojit ke koledníkům, kteří se dělí
s druhými o svůj čas, úsměv a pomoc, a přinášet do domovů lidí
v Ostravě a okolí symbolické požehnání K+M+B+2026, spojte se
s koordinátorkou sbírky Veronikou Curylovou na e-mailu: vero-
nika.curylova@ostrava.charita.cz. Více o Tříkrálové sbírce 2026
v Ostravě a okolí, její organizaci a využití naleznete na webu
www.ostrava.charita.cz.

V minulých letech se v Třebovicích objevili falešní koledníci,
připomínáme proto, že Tříkrálová sbírka v Třebovicích pro-
běhne v sobotu 10. ledna 2026. Koledníci budou mít zapečetěné
kasičky s logem Charity.

Charitní Tříkrálová sbírka 2026

V sobotu odpoledne 8. listopadu již tradičně pořádala naše kul-
turně sportovní komise akci nazvanou Svatomartinské lucerničky.
Přípravu jsme zahájili již ve 13:00 hodin a tajně doufali, že děti
i s rodiči opět dorazí. Jak se ukázalo, je tato akce velice oblí-
bená u dětí i dospělých. První nedočkavé děti dorazily již před
15. hodinou a zakrátko byl Třebovický altán plný štěbetajících
dětí, které s nadšením a velkou kreativitou vyráběly nejen lu-

cerničky, ale také úžasné dýně, nebo malovaly na kaštany.
Když bylo hotovo, vydali jsme se na procházku Třebovickým
parkem. Celý park rozzářilo přes devadesát lucerniček a vese-
lých dětských úsměvů. Přestože sv. Martin opět nepřijel na bílém
koni a místo bílé peřiny nám poslal trochu deště, nikomu to ne-
vadilo. Nakonec na děti čekal sladký poklad.

Za kulturně sportovní komisi Zuzana Janásová

Svatomartinské lucerničky
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